COMPITO DI INFORMATICA 

V B PROGR.           -        A

9 dicembre 1998

ATTENZIONE:

· Consegnare solo la bella copia.

· Il diagramma a blocchi deve essere strutturato.

· Indicare l’elenco degli identificatori  utilizzati e la loro descrizione

· Consegnare i compiti scritti a penna e in forma assolutamente chiara e leggibile.

· Non si può assolutamente chiedere materiale di cancelleria o suggerimenti a nessuno

· I Compiti  che verranno trovati uguali tra loro, verranno considerati copiati e classificati col minimo dei voti
1. Una ditta ha due tipi  di dipendenti: impiegati ed operai. Alcuni dipendenti possono svolgere entrambe le mansioni

Si supponga l’esistenza di 2 file IMPIEGATI e OPERAI,  già caricati, operanti  con la stessa struttura. L’organizzazione è sequenziale ordinata per COD_FIS.

COD_FIS

Car 16
Codice Fiscale del dipendente

NOME

Car 30


INDIRIZZO

Car 50
TELEFONO

Car 12

ORELAVOR
Num 3
N° di ore lavorate in un mese

PAGAORAR
Num 6
Paga oraria lorda

Scrivere il diagramma a blocchi  e la codifica in DB4 del seguente problema:

Si vuole generare un file DIPENDENTE, con la seguente struttura dati, organizzato sempre sequenziamente, dove indicare tutti i dipendenti, impiegati o operai, una sola volta, e porre lo stipendio mensile lordo (il calcolo è ovvio!).  Nel caso in cui  in un dipendente che svolga entrambe le mansioni, siano stati caricati numeri di telefono diversi nei 2 file, si memorizzi la scritta “CONTROLLARE” nel campo TELEFONO.

NOME

Car 30


INDIRIZZO

Car 50

TELEFONO

Car 12

STIPENDMENS
Num 7
Stipendio mensile lordo

2. Quali sono i 3 comandi che devi scrivere in DB4  se vuoi trovare velocemente  i dati del dipendente ROSSI ALBERTO?

COMPITO DI INFORMATICA 

V B PROGR.           -        B
9 dicembre 1998

ATTENZIONE:

· Consegnare solo la bella copia.

· Il diagramma a blocchi deve essere strutturato.

· Indicare l’elenco degli identificatori  utilizzati e la loro descrizione

· Consegnare i compiti scritti a penna e in forma assolutamente chiara e leggibile.

· Non si può assolutamente chiedere materiale di cancelleria o suggerimenti a nessuno

· I Compiti  che verranno trovati uguali tra loro, verranno considerati copiati e classificati col minimo dei voti
1. Una ditta ha due tipi  di dipendenti: impiegati ed operai. Alcuni dipendenti possono svolgere entrambe le mansioni

Si supponga l’esistenza di un file DIPENDENTE, già caricato.  L’organizzazione è sequenziale, ordinata per COD_FIS.
COD_FIS

Car 16
Codice Fiscale del dipendente

NOME

Car 30


INDIRIZZO

Car 50

TELEFONO

Car 12

ORELAVOR
Num 3
N° di ore lavorate in un mese

IMPIEGATO
Log

Svolge la mansione di impiegato?

OPERAIO

Log

Svolge la mansione di operaio?
Scrivere il diagramma a blocchi e la codifica in DB4 del seguente problema:

Si vogliono generare due file IMPIEGATI e OPERAI con la stessa  struttura dati, organizzati sempre sequenziamente, dove indicare tutti i dipendenti, impiegati o operai. Nel caso in cui un dipendente svolge entrambe le mansioni, chiedere in input la percentuale di ore lavorate come impiegato.

2. COD_FIS

Car 16
Codice Fiscale del impiegato (o operaio)
NOME

Car 30


INDIRIZZO

Car 50

TELEFONO

Car 12

3. ORELAVOR
Num 3
N° di ore lavorate in un mese come impiegato (o operaio)
4. Quali sono i 3 comandi che devi scrivere in DB4  se vuoi trovare velocemente  i dati dell’impiegato con codice fiscale “LTTMDF70L05M088H” ?

